
Reinigt eine Elektrozahnbürste 
gründlicher?

*Nein, keine Antwort oder genauso gründlich

79 % der Zahnärzte sehen 
die elektrische Zahnbürste 
mit rundem Bürstenkopf in 
puncto „leichtere gründli-
che Mundpflege“ im Vorteil 
gegenüber einer Handzahn-
bürste. Fakt ist: Eine elektri-
sche Zahnbürste mit rundem 
Bürstenkopf muss lediglich  
an den Zahn gehalten werden 
und von Zahn zu Zahn geführt 
werden.

JA

Extras 
sind 

Spielereien

· Einfache Handhabung
· Gründliche(re) Reinigung
· Sanft zum Zahnfleisch
· Extras wie Timerfunktion oder Andruckkontrolle
· Kleiner Bürstenkopf

Reinigung Handhabung

Preis Extras

79 %

30 %

75 %

29 %

TOP 5 Gründe für Elektrozahnbürsten

Zahnärzte sind überzeugt: 

             der befragten Zahnärzte gehen davon aus, dass sich die Mundgesundheit in Deutschland 
insgesamt verbessern würde, wenn mehr Bürger eine elektrische Zahnbürste mit rotierend-

pulsierender Reinigungs-Technologie verwenden würden.

forsa-Umfrage: Mehrheit der Zahnärzte putzt elektrisch
Auch 43% der deutschen Bürger sind bereits überzeugt

Untersuchungen haben ergeben, dass elektrische Zahn-
bürsten mit rotierend-pulsierender Reinigungs-Technolo-
gie aus zahnärztlicher Sicht die Nummer 1 sind. Zahnärzte 
nennen die Gründe: 

61 % 
JA

*

Bereits 34 % der Handzahn-
bürsten-Verwender wissen, 
dass eine Elektrozahnbürste 
gründlicher reinigt. Dennoch 
sind ihnen die Zahnärzte mit 
61 % in dieser Einschätzung 
noch deutlich voraus.

Fällt die Mundpflege mit einer  
Elektrozahnbürste leichter?
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Ist eine Elektrozahnbürste langfristig 
kostengünstiger oder genauso 

günstig wie eine Handzahnbürste?Bereits 33 % der Handzahn-
bürsten-Verwender wissen, 
dass eine Elektrozahnbürste 
langfristig kostengünstiger 
oder genauso günstig wie eine 
Handzahnbürste ist. Denn ne-
ben den Anschaffungskosten 
müssen auch die Kosten für 
zahnärztliche Behandlungen 
bei potenziellen Folgeschäden 
einbezogen werden.

62 %

33 %
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Schon 29 % der befragten 
Handzahnbürsten-Verwender 
wissen, dass die Extras elek-
trischer Zahnbürsten sinnvoll 
sind. Das sehen Zahnärzte 
genauso: Andruckkontrollen 
vermeiden zu viel Druck, und 
Timer vermeiden eine zu kur-
ze Putzzeit.

Fact

Wer verwendet welche Zahnbürste? (Zahnärzte vs. Bürger)
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Sind die Extrafunktionen bei 
Elektrozahnbürsten sinnvoll?
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der Zahnärzte erkennen schon beim Blick in den Mund des Patienten, ob dieser eine Hand- oder eine Elektrozahn- 
bürste benutzt. Noch klarer die Tendenz bei Zahnärzten, die selbst eine Elektrozahnbürste verwenden: Inzwischen 

erkennt jeder zweite (49 %) dieser Zahnärzte, ob der Patient eine elektrische Zahnbürste oder eine Handzahnbürste verwendet!
39 %

68 %

Handzahnbürsten-Verwender wissen: Vieles spricht für einen Wechsel 

Handzahnbürste
(39 %)

Elektrozahnbürste
(58 %)

 Handzahnbürste 
(56 %, Bürger ab 14 Jahren)

 Elektrozahnbürste 
(43 %, Bürger ab 14 Jahren)


